

ZPRAVODAJ

MARIÁNSKÝCH HOR A HULVÁK

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI • ČÍSLO 128 • BŘEZEN 2004

Konference v Paříži

Radniční Zpravodaj i naše www stránky informovaly občany Mariánských Hor a Hulváka, že mají možnost se zúčastnit květnové mezinárodní konference MIRIAD v Paříži. Konference, týkající se prevence průmyslových rizik a jejich vlivu na obyvatelstvo měst.

Přihlásili se tři zájemci, pan W. Fiala, paní R. Václavková a slečna S. Nováková. Rada městského obvodu rozhodla, že akce se zúčastní první dva jmenovaní s tím, že slečna Nováková bude náhradnicí. Všichni tři splnili zadaná kritéria.

Jiří Jezerský

Krásné Velikonoce

V měsíci dubnu oslavíme největší křesťanské svátky, svátky jara, Velikonoce. Přejeme všem hodně sluníčka a pohody, děvčatům velkou pomlázku a chlapcům hodně vykoledovaných vajíček a zajíčků. Vaše redakce



Kresby: Jidřich Oleš



Komerční banka otevřela pobočku v Mariánských Horách

Přímo v centru Mariánských Hor na třídě 28. října otevřela svou pobočku Komerční banka. Klienti mohou využívat jejich služeb již od počátku měsíce března denně do 17 hodin. K dispozici je i venkovní bankomat a trezor s celonočním provozem.

V loňském roce otevřela tato banka dvacet poboček, letošní mariánskohorská je jedna z patnácti plánovaných. Přejeme bance hodně spokojených klientů z Mariánských Hor a Hulváka. (TK)

Zápis do mateřinek

Zápis do mateřských škol našeho obvodu se koná ve dnech 19. - 23. dubna 2004, vždy od 8.00 do 16.00 hod. Na nové kamarády se těší děti v těchto mateřských školách:

- MŠ Ostrava-Mariánské Hory, Zelená 73/A,
- MŠ Ostrava-Mariánské Hory, Gen. Jan-ka 1/1236,
- MŠ Ostrava-Hulváky, Matrosova 14/A,
- Křesťanská MŠ Ostrava-Mariánské Hory, U Dvora 22,
- Alternativní MŠ Ostrava-Mariánské Hory, U Dvora 22a

Nová telefonní čísla na poště

Na poště v Ostravě 9-Mariánské Hory byla namontována pobočková ústředna a došlo ke změně telefonních čísel. Zachováno zůstalo pouze telefonní číslo vedoucího pošty. Proto si nová telefonní čísla na vaši poštu dobře zapíšte:

Pracoviště reklamaci	595 694 011
Kontakt na poštovní doručovatele	595 694 012
Peněžní přepážka - důchody	595 694 013
Peněžní přepážka - poštovní spořitelna	595 694 014
Přepážka listovní a balíková	595 694 017
Přepážka „výdej oznámených zásilek“	595 694 019

(Red.)

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů na jaře 2004

Občané, využijte možnosti zbavit se velkoobjemových odpadů z domácností jako jsou koberce, nábytek, ledničky, pračky a jiný odpad, který se rozměrově nevejde do sběrných nádob na komunální odpad. Připravte se na tuto akci a nezbavujte se odpadu uložením ke sběrným nádobám v průběhu roku! Akce přístavení velkoobjemových odpadů je organizována v našem obvodě ve spolupráci s OZO Ostrava, každoročně dvakrát, na jaře a na podzim. Do přístavených kontejnerů v žádném případě nepatří nebezpečný odpad, stavební suť a domovní odpad. Kontejnery budou přistavovány a odvázeny během dne ve výše uvedených termínech. Přesnou hodinu nelze stanovit. Velkoobjemovými odpady se rozumí jen malé množství nebo jednotlivé předměty z běžné-

ho chodu domácností, které se svým rozměrem nevejdou do sběrných nádob umístěných u domů.

6. 4. - 8. 4. 2004

1. U Nových vlčoven
2. Výstavní 22
3. Přemyslovců 66

13. 4. - 15. 4. 2004

4. Křižovatka Raisova - Olivova
5. Osada Bedříška - ul. Chaloupeckého
6. Žakovská ulice - parčík

20. 4. - 22. 4. 2004

7. ul. Rtm. Gučmana
8. Výstavní 14
9. Křižovatka Matrosova
10. Vršovců 4

(Pokračování na str. 2)

Obce a ochrana zeleně

Na stránkách Zpravodaje se pravidelně objevují články z různých oblastí činnosti naší radnice. Stojíme na prahu jara a zanedlouho se vše kolem nás zahálí do zeleně a květů. Nastává proto vhodná doba říci si něco o tom, jak funguje v praxi péče o zeleň.

V roce 1992 byl přijat Zákon č. 114 Sb., O ochraně přírody a krajiny jehož účelem je přispět k udržení a obnově přírodní rovnováhy v krajině, k ochraně rozmanitosti forem života, přírodních hodnot a krás a k šetrnému hospodaření s přírodními zdroji. V tomto zákoně plní rozhodující úlohu při ochraně přírody a krajiny stát a jeho orgány. Současně se však také obrací k fyzickým a právnickým osobám, podnikajícím i nepodnikajícím, k vlastníkům nebo jen uživatelům přírody a krajiny a stanoví pravidla chování všech těchto subjektů ve snaze chránit přírodu a krajinu před nepříznivými účinky tohoto chování.

Z toho zcela jasně vyplývá, že chráněna je veškerá živá i neživá příroda a že její nedílnou součástí je městská zeleň. Celý postup upravuje Vyhláška ministerstva životního prostředí České republiky č. 395/92 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona ČNR č. 114/92 Sb., O ochraně přírody a krajiny.

V podmínkách našeho města Ostravy plní úkoly orgánu ochrany přírody obec, což je město Ostrava a výkon státní správy provádí odbor životního prostředí Magistrátu města

Ostravy. Ten vydává, po provedení správním řízení v rámci kterého jsou vyhodnoceny všechny funkční a estetické vlastnosti dřeviny, rozhodnutí o tom zda povolí či nepovolí větší ořezy nebo kácení dřevin. Rozhoduje ale také o tom, zda jako kompenzaci vzniklé ekologické újmy uloží náhradní výsadbu za skácené dřeviny. Tady stojí za zmínku skutečnost, že ochrana zákona poživají i ovocné stromy a keře a to jak na veřejných prostranstvích, tak i v soukromých zahradách. Rovněž fyzickým osobám, vlastníkům pozemků, může orgán ochrany přírody uložit náhradní výsadbu a to zejména pokud je povoleno kácení z důvodu nějaké stavby.

Zádosť o vydání povolení ke skácení dřevin může podat pouze vlastník pozemku, případně nájemce se souhlasem vlastníka. Zde je třeba říci, že vlastníkem dřeviny je ten, komu patří pozemek, na kterém dřevina roste. Nikdo jiný, než vlastník, nemá právo jakkoli zasahovat do zeleně. Tato skutečnost je velmi důležitá, neboť až příliš často se setkáváme s tím, že občané se nesprávně domnívají, že když si někdy před 30 léty zasadili u domu strom nebo keře, že jsou jejich a že kdykoliv si je mohou ořezat nebo ostříhat. V takovémto případě se dopouštějí nejen zásahu do cizího majetku, ale zároveň přestupku podle výše uvedeného zákona. Jaký je tedy postup, když občan chce požádat o skácení dřeviny rostoucí na veřejně přístupném prostranství. Vždy je nutné obrátit

se na odbor místního hospodářství s uvedením místa a důvodu proč by měla být dřevina odstraněna. Příslušný pracovník provede prohlídku dřeviny na místě samém a to za účasti pracovníka orgánu ochrany přírody (posuzování se provádí v období plné vegetace). V případě, že jsou shledány zákonné důvody a je vydáno písemné rozhodnutí ve kterém je kácení povoleno, může být dřevina odstraněna, což se provádí v období vegetačního klidu, to je od 1. 10. do 31. 3. Zde je na místě říci, že občan není účastníkem správním řízení. Samotné práce pak zadává odbor místního hospodářství odborné firmě.

Na území městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky se však nenacházejí pouze pozemky, které mu byly svěřeny do jeho správy, ale jsou zde i pozemky jiných vlastníků jako například města Ostravy, České republiky, OKD, a.s., Pozemkového fondu ČR, jako příklad lze uvést ulice Tilschovův, Mojmírovců, Bendlova, Slévárenská, U Dvora atd. V neposlední řadě máme v našem městském obvodu i veřejně přístupná místa ve vlastnictví fyzických osob.

Zde je třeba, aby se občan obrátil se svým požadavkem na skutečného vlastníka, který bude postupovat výše uvedeným způsobem. Může se však také obrátit na odbor místního hospodářství našeho úřadu, kde mu vlastníka sdělí nebo mu přímo požadavek postoupí. (H. Š.)

Veřejná správa v obci (III. část)

Územní samospráva byla v ČR znovuoobnovena v roce 1990 a do čela obcí a měst se vrátili starostové. Stalo se tak zákonem č. 367/1990 Sb. - Zákonem o obcích. Tento zákon stanoví jaké je postavení obcí v ČR, kdo jsou občané obce, jak katastrálně obec vypadá a jak se její domy číslují. Rovněž stanoví, jak se má hospodařit s majetkem obce. Důležitý paragraf je ten, který říká, že:

- obec vykonává na svém území státní správu ve všech věcech, které stanoví zákon, působnost v těchto věcech je přenesená působnost obce.

Obce k této činnosti obdrží ze státního rozpočtu příspěvek na plnění úkolů v přenesené působnosti. O tom, které úkoly to jsou a jak je to v Ostravě, statutárním městě, si povíme někdy příště, teď se vraťme k zákonu o obcích.

Hlava IV. a další pojednávají o samosprávě. Říká se v nich, že:

- zastupitelstvo obce je složeno z členů zastupitelstva obce,
- počet členů zastupitelstva je dán počtem obyvatel obce,
- mandát člena zastupitelstva vzniká zvolením a je neodvolatelný,

- starosta (místostarosta, radní) mohou být pro výkon své funkce dlouhodobě uvolněni ze svého bývalého zaměstnání a náleží jim od obce odměna za výkon jejich funkce,

- i neuvolněným členům zastupitelstva může být za výkon funkce poskytnuta měsíční odměna v souladu s prováděcím předpisem.

Zákon o obcích rovněž dává na vědomí, jaká jsou práva člena zastupitelstva, pravomoc zastupitelstva, rady, starosty a místostarosty.

Jednotlivostem budu věnovat samostatnou kapitolu. Teď si ozejmíme pojem obecní (v našem případě statutárního města) obvodní úřad. Zákon říká, že obecní (obvodní) úřad tvoří starosta, místostarosta, tajemník obecního (obvodního) úřadu a zaměstnanci obce (obvodu). Rada obce (samospráva složená ze zastupitelů) zřídí i jednotlivé úseky činnosti obecního (obvodního) úřadu to jsou

odborné oddělení, v nichž pracují zaměstnanci obce (obvodu).

Obecní úřad funguje:

- v oblasti samostatné působnosti, kde plní úkoly, které mu uložilo zastupitelstvo nebo rada a pomáhá výborům a komisím zastupitelstva v jejich činnosti

a v oblasti přenesené působnosti, kde vykonává státní správu.

Tam, kde je obecní úřad, je zřízena funkce tajemníka obecního úřadu, který je zaměstnancem úřadu. Tajemník je odpovědný za plnění úkolů obecního úřadu v samostatné i přenesené působnosti starostovi. Tajemník se zúčastňuje zasedání zastupitelstva obce a schůzí rady s hlasem poradním.

Zapamatujte si, prosím, informaci, která nezazněla, že již od roku 1990 neexistuje národní výbor.

Nashledanou příště.

Jiří Jezerský



Nejjistější místo, kde naleznete pomocnou ruku, je na konci vašeho ramene. TWAIN

Knihovna - knihy - čtenář



Knihovna na sídlišti Fifejdy, J. Trnky 10 připravuje:

pro čtenáře v dětském oddělení - v rámci projektu NOC S ANDERSEM pohádkovou noc „**Chyť si ptáka Ohniváka**“. Děti stráví v knihovně noc plnou hrátek a soutěží a sice z pátku 2. na sobotu 3. dubna.

Ze nemáte kouzelné sluchátko? Nevadí! Pojďte s námi do pohádky, čekají Vás samé hrátky! Získáte-li zlatý klíč od černé věže, budete moci vstoupit do tajemné obrazárny. Určitě se na své pouti zastavíte u děda Vševěda, protože moudrá rada je nad zlato a opravdu ji budete potřebovat. Snad neuvíznete v zajetí Sněhové královny, ale raději si přečte jen zopakujte pohádky! Nezapomeňte také, že budete potřebovat pohádkový kostým.

Na čtvrtek 8. 4. od 13 do 17 hodin jsme připravili výtvarnou dílnu „**Jsou tady Vel-**

konoce“, ve které si děti budou vyrábět velikonoční dekorace a zdobit vajíčka ubrouskovou technikou.

Knihovna na Daliborově 9, Ostrava-Mariánské Hory:

Oddělení pro děti připravuje: Z pátku 2. 4. 2004 na sobotu 3. 4. 2004 „**Poleťte s námi tam a zpátky, let bude krásný jako sen. Poleťte s námi do pohádky - čeká vás tam pan Andersen.**“

Čtyřverší Jiřího Žáčka je pozdravem pro všechny, kteří se v tuto noc vydají s námi za skřítky a skřety a jejich ukrytým pokladem.

V květnu oslaví maminky svátek. V knihovnické dílně 30. 4. 2004 v pátek od 13 do 16 hod. pro ně vykouzlíme ubrouskovou techniku „**ozdobu do kuchyně**“. Děti, kte-

ré si přinesou květináče, vázy, podnosy a talíře, je mohou pro své maminky vyzdobit nejkrásnějšími motivy.

19. února byl slavnostně zahájen provoz Čítárny U Čerta s knihou v prostorách dětského oddělení knihovny v Mariánských Horách za přítomnosti zástupců pražské čítárny. Pásku přestříhl a dětem vyprávěl o svých oblíbených knihách z dětství i o psaní knihy „**Jsem Viking**“ Ing. Jiří Ježerský. Byl prvním hostem čítárny.

15. března přišla vyprávět o své knize „**Slečna au-pair aneb Jak jsem pečovala o anglické děti**“ Eva Dömény.

Ve středu 7. 4. v 10 hodin si bude s dětmi povídat redaktorka Českého rozhlasu **Andrea Čánová** nejen o své práci, ale i o tom, jak se k ní dostala.

Malé ohlédnutí za soutěží. Ve středu 10. 3. 2004 se v knihovně na Fifejdách, proběhlo obvodní II. kolo soutěže „**Euroexpres - vstupte prosím**“.

II. kolo mělo dvě části. V první soutěžící vyplňovali test o zemích EU a v druhé na stanovištích pojmenovaných „**Cestovatel, Umělec, Tajemství, Sportovec, Mozkovna a Důvtip**“ plnily zábavné úkoly.

Městské kolo, kde budou již soutěžit mladí čtenáři z celé Ostravy, budou za náš obvod reprezentovat: **Monika Theimerová, Marcela Fryšácká, Petra Paličková a Michal Pravda.**

Pracovnice knihovny



Občanské sdružení GINGO - osada Orlů Jakartovice - jarní táboření

Ve dnech 23.-27.2.2004 proběhlo jarní táboření.

Osada Orlů vyrazila vláčkem do Jakartovic a poté se malí Orlíci a malé Orlice pod vedením zkušených vedoucích přezdívaných Blik a Marki vydali malebně sněhobílou přírodou na nedaleký lesní srub uprostřed krásně zasněžených lesů, kde trávili celý týden. Děti hrály hry: saki paki, boj o Jakartovický plamínek, sněhové boje a velmi oblíbená hra živé video nebo sněhové lampičky a mnoho dalších. Proběhlo seznámení s turistickými značkami a děti se naučili orientovat v přírodě pomocí mapy a kompasu či buzoly nebo jen podle lišejníků či noční oblohy. Nechyběla ani hra na kytaru a zpívání trampských písní u krbu, který dokázal vytvořit krásnou atmosféru každé večer.

Děti si také samy vařily a v kuchyni si rozdělily službu, musely se starat o oheň v peci, o škrabání brambor, o nákupování surovin ve 3 km vzdáleném obchodě, vaření a také vše se muselo umýt.

Orlíkum, kteří jeli s osadou úplně poprvé, se v prvních dnech jarního táboření stýskalo po rodičích, ale starší kluci a holky se o ně dokázali postarat. Také zazněl Osadní výkřik, který umí všichni Orlíci a Orlice:

„**JARO, LÉTO, PODZIM, ZIMA, MY JSME HOLKY VZDYCKY PRIMA, KAMARÁDKY S ROMANTIKOU, S DOBRODRUŽSTVÍM K NÁM VŽDY TÍHNOU. TÁBOŘENÍ SE NÁM LÍBÍ, MY JSME TRAMPKY, NEJSME LÍNÝ! OSADA ORLŮ - JUPIÍÍ JOU! HURÁ HOU, HURÁ HOU, OSADA JE VELKOU HROU, MÁME RÁDI PŘÍRODU, PŘÁTELSTVÍ A POHODU, OSADA ORLŮ HURÁ...**“

Plánované akce na březen, duben:

26.- 28. 3. 4. VÝROČNÍ OHEŇ VELIKONOČNÍ VÝPRAVA VÝPRAVA NA IVANČENU

Dovolte nám, abychom vám více představili naše Občanské sdružení Gingo pro prá-

ci s dětmi a mládeží v Ostravě-Mar. Horách a Hulvákách, naše sídlo je U koupaliště 1, Ostrava-Hulváky, kdy pravidelně schůzky probíhají úterý, středa, čtvrtek, vždy od 16.00 - 18.00 hod. Info na tel. číslech 603 545 398, 603 978 558, 603 760 322.

Protože naše Osada Orlů, jak jsme vás informovali již v předešlém čísle, je trampská osada, zvolili jsme do našeho názvu Občanského sdružení Gingo - jehož název je spojen a spjat s přírodou. Pro ty, co tápou, je gingo (jinan) rod nahosemenných dřevin z čeledi jinanovitých. Je to velmi stará vývojová skupina s několika rody, maximální rozvoj prodělala v druhohorách. Do současnosti se zachoval jediný druh, jinan dvoulaťný, dvoudomý strom se široce dvoulaločnými listy s klínovitou bází a vějířovitou žilnatinou. Semeno je kulaté, velikosti třešně s dužnatým, nažloutlým osemením, obsahuje kontaktní alergeny. Jinan je pravděpodobně původem z Číny, po tisíciletí se pěstuje ve východní Asii jako kultovní strom. Tolik pro vysvětlění názvu, jehož symbol naše sdružení používá.

A to jsme my, kteří se snažíme tady být pro vás a vaše děti s naší patronkou ing. arch. Lianou Janáčkovou - starostkou obvodu Mar. Hory a Hulváky.

Nabídka našich připravovaných letních táborů:

1. Dolní Lomná - Beskydy (termín 1. 7. - 14. 7. 2004, 2900 Kč), stanový tábor „**třípí**“ pro děti od 8 - 15 let. V ceně doprava, pobyt, strava, pojištění.

2. Slavčice - Beskydy (termín 9. 8. - 19. 8. 2004, 3700 Kč). Tábor s koňmi s výukou jízdy na koni pro děti od 10 - 15 let. Počet omezen. V ceně krmivo pro koně, výuka jízdy na koni, doprava, pobyt, strava, pojištění.

Dále připravujeme putovní a příměstský tábor. Bližší informace můžete získat na výše uvedených tel. číslech či osobně při návštěvě našeho Občanského sdružení GINGO v místě jeho sídla. Děkujeme (R. R.)

Myslíte si, že se vás to netýká?

V poslední době hýbou školstvím problémy, jaké jsme dříve jen nevěstičně sledovali ve zpravodajství ze světa. Hrozné, říkali jsme si, ale nás se to netýká.

Šikana - slovo možná i trochu zneužívané pro každou rvačku mezi spolužáky. Vzorní žáci, kteří si budou o přestávkách jen kamarádsky hrát a nikdy se nedostanou do konfliktu, to je samozřejmě utopie. Ale občas se vyskytne i situace, kdy je dítě soustavně terčem útoků (nemusí být jen fyzické) ze strany jednoho nebo více spolužáků. To už opravdu problém je. A všechno může začít tak nevině. Hrou na akční „**hrdiny**“ z filmů nebo počítačových her, kanadským žertem na úkor něčoho mladšího, slabšího. **DĚTI, NEBOJTE SE BRÁNIT!!!** Pokud se děti v takovém případě obrátí na učitele nebo rodiče, dá se situace okamžitě řešit. Na obou našich základních školách jsou fundovaní výchovní poradci. Děti mohou využívat i pravidelných anket. Na ZŠ Matrosova mají děti k dispozici „**Schránku důvěry**“, ZŠ

Gen. Janka spolupracuje s psychologem, jednou měsíčně, v případě potřeby i častěji s ní škola zprostředkovává schůzky pro děti i pro rodiče. Ředitel obou našich škol se již několikrát případy šikany zabývali a mají dostatek zkušeností a možností situaci zvládnout, v krajních případech i ve spolupráci s policií. Při podezření na šikany by proto měli rodiče ihned kontaktovat příslušnou školu (třídního učitele, výchovného poradce, nebo přímo ředitele).

Ne všechny šikanované děti se však se svým trápením svěří. V jejich chování se ale dají vyzorovat signály, že něco není v pořádku. Nechut jít do školy nemusí znamenat jen blížící se písemku z matematiky. Pokud si dítě nechce jít hrát ven, může to signalizovat obavu ze střetnutí s vrstevníky.

Není možno dát jednoduchý recept na ochranu slabších před silnějšími, není všespásitelné zakázat dětem televizi a počítače, plně násilných filmů a her. Možná si řeknete, že doba je dneska taková. Ale dobu, ve

keré žijeme, vytváříme my všichni, všech se nás to proto týká. Žebříček hodnot dětí škola nenaučí jako násobilku, ten si všichni tvoří od nejutlejšího věku. Vzory chování jim dává rodina, učitelé, a také my všichni ostatní, celá společnost.

MLUVTE SE SVÝMI DĚTMI!!!

Neustále, trpělivě, pravidelně a otevřeně. Děti potřebují cítit podporu, vědět, že je někdo poslouchá, že se mohou bránit. Pomozte jim jejich problémy pojmenovat a zavčas je řešit.

Do vzhledu škol investuje naše radnice nemalé finanční prostředky, všichni si přeje, aby do školy chodily děti rády a nesly si z ní do života jen ty nejhezčí vzpomínky. (R. W.)

Školák píše radnici

Dobrý den! Děkujeme, že jste právě nás vybrali do Mini Miriád 21. Test, který jsme psali byl docela lehký. I když si s tím někteří lámali hlavu, všichni si myslí, že to mají dobře. Docela těžká otázka byla rozlišování zvuku sirén. Věříme, že až budeme psát test na závěr znovu, nebude nám dělat problém žádná otázka.

Hodně se nám líbila exkurze do továrny BORSODCHEM MCHZ. Viděli jsme spoustu zajímavých věcí i to co dělají, aby se nám všem nic nestalo.

Naše škola je zaměřena na matematiku a přírodní vědy. Máme dobré učitele a učitelky. Na škole se nám líbí, proto tam chodíme rádi.

**Ondřej Tofel, žák 5.C
ZŠ Gen. Janka,
Ostrava-Mar. Hory**



Dny otevřených dveří Občanského sdružení Gingo „Osada Orlů“

Potřebujete se zbavit nebezpečného odpadu?

Mobilní sběrna nebezpečného odpadu bude přistavena na jaře letošního roku na těchto místech:

- 6. dubna 2004 v areálu garáží na ul. Žakovská,
- 7. dubna 2004 v areálu garáží na ul. Baarova,
- 8. dubna 2004 v areálu garáží na ul. Martinská,
- 9. dubna 2004 v areálu garáží na ul. Fr. Šrámka.

Tato služba je zabezpečena pro občany a není poskytována pro podnikatele. Provoz sběrný bude v době od 10 do 18 hodin s polední přestávkou.

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů na jaře 2004

(Pokračování ze str. 1)

- 27. 4. - 29. 4. 2004
- 11. Lázeňská
- 12. Josefa Šavla
- 13. Zelená 80
- 14. Mateřská škola Fifejdy I. - slepá ulice k MŠ
- 4. 5. - 6. 5. 2004
- 15. Fráni Šrámka 20
- 16. Ladislava Ševčíka - plocha vlevo při vjezdu z ul. Železárenská
- 17. Křižovatka Kubelíkova - Solidarity
- 18. Jiřího Trnky 5
- 11. 5. - 13. 5. 2004
- 19. Křižovatka Emila Filly - Korunní
- 20. Křižovatka Prostorná - Mrštíkova
- 21. ul. Gen. Hrušky mezi domy č. 23 a 25
- 18. - 20. 5. 2004
- 22. Křižovatka Boleslavova - Karasova
- 23. ul. Gen. Janka 4a - parkoviště
- 24. Hany Kvapilové k domu č. 6
- 25. Křižovatka Mojmírovců - Kollárova
- 26. Oblá
- 25. 5. - 27. 5. 2004
- 27. Gen. Janka 5
- 28. Stojanovo nám.
- 29. Šimáčkova
- 30. Pflégrova
- 31. Mariánské náměstí

Málo by toho bylo na světě podniknuto, kdybychom pořad hleděli na to, jak to dopadne. LESSING

Výměna obecního bytu

Neznám jinou cestu, než touto formou oslovit občany Mar. Hor a Hulváky, Ostravy, ČR a sdělit jim, že s výměnou obecního, družstevního, podnikového bytu musí souhlasit majitel.

Tuto záležitost řeší Občanský zákoník ve svém paragrafu 715 Úprava práv nájemců při vzájemné výměně bytu, kde se říká:

„Se souhlasem pronajímatelů se mohou nájemci dohodnout o výměně bytu. Souhlas i dohoda musí mít písemnou formu. Odepřeli pronajímatel bez závažných důvodů souhlas s výměnou bytu, může soud na návrh nájemce rozhodnutím nahradit projev vůle pronajímatele.“

Dohoda o výměně bytu je dvoustranným nebo vícestranným právním úkonem, který musí být platný podle § 34 a násl. Obč. zák.

Takže je na Vaši svobodné vůli, koho si najdete k výměně bytu, ale majitel bytu (v tomto případě zastoupen Radou městské-

ho obvodu O - MH + H) je ten, který se musí písemně podílet na rozhodnutí zda ANO, nebo NE a za jakých smluvních podmínek. Vše musí být dohodnuto předem.

Vezměte, prosím, tuto závažnou informaci na vědomí a přistupujte k různým nabídkám velmi seriózně, aby se následně nestalo, že Vaše přemístění z jednoho bytu do druhého bude neplatné a vy naletíte podvodníkovi, který využije Vaši důvěřivosti, způsobilí Vám následně finanční újmu a Vy skončíte - třeba na ulici.

Každý majitel (tedy i obec) si svůj bytový fond hlídá a není mu lhostejno, kdo mu s ním „hospodáří“. Proto POZOR na inzeráty typu výměním byt. Nic proti výměně, ale vždy se ptejte, kdo je vlastník, majitel. Ten rozhoduje. **Jiří Ježerský**

Sběrný dvůr

Občané našeho obvodu si již jistě všimli, že na ulici Rybářské je v provozu tzv. sběrný dvůr, který slouží k odkládání nepotřebných věcí. Jedná se například o nábytek, lednice, pračky, nebezpečné odpady (zářivky, baterie, chemikálie, léky...), rostlinný odpad (listí apod.), sběrový papír a další odpad vzniklý například likvidací bytu, úklidem sklepu apod.

Občané mohou všechny odpad ukládat ve sběrném dvoře **zdarma**. Sběrný dvůr neslouží fyzickým osobám oprávněným k podnikání či podnikatelům.

Otevírací doba sběrného dvora a telefonní spojení: 596 633 955

Po - Pá 8.00 - 16.00
So 9.00 - 12.00

Dle informací obsluhy sběrného dvora je tento občan dosti využíván a to především

v sobotu. Jsme rádi, že si občané do sběrného dvora našli cestu a doufáme, že bude i nadále hojně využíván a černé skládky vznikající pravidelně na jaře po jarních úklidech již vznikat nebudou.

Součástí sběrného dvora je rovněž sběrna druhotných surovin. Zde jsou vykupovány železo, papír a barevné kovy. Nižší uvádíme současné výkupní ceny.

Karton	0,50 Kč
Časopisy	0,90 Kč
Noviny bez bar. příl.	1,60 Kč
Kancelářský papír	1,80 Kč
Počítačový papír	5,00 Kč
Zlaté stránky	0,10 Kč
Papír smíšený	0,30 Kč
Těžký šrot tříděný	4,50 Kč
Těžký šrot netříděný	4,00 Kč
Lehký šrot	3,20 Kč
Litina	4,00 Kč

Poděkování neznámému nálezci

Přišel za mnou na radnici starší pán, který se přišel podělit o dnes už málo obvyklou zkušenost.

Jel trolejbusem ze zastávky Strmá na hlavní nádraží. Až v trolejbusu si uvědomil, že na zastávce nechal na zemi ležet tašku s takřka novým ložním prádlem z čistírny.

Byl přesvědčen, že když se po dvou hodinách vrátí na toto místo, taška tam již nebude. O to větší bylo jeho překvapení, když tašku na zemi našel, ale byla zavěšená za lavičku.

Touto cestou velmi děkuje poctivému nálezci. Je hezké vědět, že slušní lidé nevyvrhli. (Red.)

